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BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

QUÁ TRÌNH ĐẲNG NHIỆT. ĐỊNH LUẬT BÔI-LƠ-MA-RI-ÔT 

Câu 1.Biểu thức nào sau đây là của định luật Bôilo-Mari ốt?
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Câu 2. Khi nhiệt độ không đổi, khối lượng riêng của chất khí phụ thuộc vào áp suất khí theo hệ thức nào sau đây?


A.
[image: image5.wmf]=

1221

pDpD

 

B. 
[image: image6.wmf]=

1122

pDpD

 




C. 
[image: image7.wmf]:

1

D

P

 


D. 
[image: image8.wmf]=

pDconst


 [image: image84.wmf]1

l

Trong một ống nhỏ dài, một đầu kín, một đầu hở, tiết diện đều, ban đầu đặt ống thẳng đứng miệng ống hướng lên, trong ống về phía đáy có cột không khí dài 40 cm và được ngăn cách với bên ngoài bằng cột thủy ngân dài h = 14 cm. Áp suất khí quyển 76cmHg và nhiệt độ không đổi. Tính chiều cao của cột không khí trong ống  của các trường hợp. 

Dùng dữ kiện hiair các câu 3; 4; 5; 6

Câu 3. Ống thẳng đứng miệng ở dưới
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Câu 4. Ống đặt nghiêng góc 
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so với phương ngang, miệng ở trên
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Câu 5. Ống đặt nghiêng góc 
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Câu 6. Ống đặt nằm ngang
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Câu 7. Hệ thức nào sau đây không phù hợp với định luật Bôilơ- Mariot?
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Câu 8. Qủa bóng có dung tích 2l bị xẹp . Dùng ống bơm mỗi lần đẩy được 40[image: image31.wmf]3

cm

 không khí ở áp suất 1 atm vào quả bóng. Sau 40 lần bơm , áp suất khí trong quả bóng là?. Coi nhiệt độ không đổi trong quá trình bơm 


A. 1,25atm


B. 1,5at
m




C. 2atm


D. 2,5atm

Câu 9. Một bình có thể tích 5,6l chứa 0,5 mol ở [image: image32.wmf]0

0

 C . Áp suất khí trong bình là?


A. 1 atm


B. 2 atm




C. 3 atm


D. 4 atm

Câu 10. Khí được nén đẳng nhiệt từ thể tích 10 lít đến 5 lít, áp suất khí tăng thêm 0,5atm. Áp suất ban đầu của khí là giá trị nào sau đây?


A. 1,5 atm


B.0,5 atm




C. 1 atm


D.0,75atm

Câu 11.Đường nào sau đây không biểu diễn quá trình đẳng nhiệt?
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Câu 12 .Một quả bóng da có dung tích 2,5 lít chứa không khí ở áp suất 
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. Người ta bơm không khí ở áp suất 
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vào bóng.Mỗi lần bơm được 125
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 không khí. Hỏi áp suất của không khí trong quả bóng sau 20 lần bơm? Biết trong thời gian bơm nhiệt độ của không khí không đổi.


A.
[image: image36.wmf]5

2.10

Pa


B.
[image: image37.wmf]5

10

Pa




C.
[image: image38.wmf]5

0,5.10

Pa


D. 
[image: image39.wmf]5

3.10

Pa

Câu 13. Cho một lương khí được giãn đẳng nhiệt từ thể tích từ 4 lít đến 8 lít, ban đầu áp suất khí là 
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 .Thì áp suất của khí tăng hay giảm bao nhiêu ?


A. Tăng
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C. Giảm 
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D. Giảm 
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Câu 14. Khí trong quá trình biến đổi đẳng nhiệt , thể tiichs ban đầu 
[image: image45.wmf]3
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 , áp suất biến đổi từ 1,5atm đến 0,75atm. Thì độ biến thiên thể tích của chất khí.


A.Tăng 2 
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B. Tăng 4 
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C. Giảm 2 
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D. Giảm 4 
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*Cho 1 ống nghiệm 1 đầu kín được đặt nằm ngang; tiết diện đều, bên trong có cột không khí cao l=20cm ngăn cách với bên ngoài bằng giọt thủy ngân dài d=4cm. Cho áp suất khí quyển là
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 . Dùng thông tin này để trả lời câu 15, 16.  

Câu 15. Chiều dài cột khí trong ống là bao nhiêu khi ống được dựng thẳng ống nghiệm ở trên?


A. 21cm


B. 20cm





C. 19cm


D. 18cm

Câu 16. Chiều dài cột khí là bao nhiêu khi ống đứng thẳng miệng ở dưới?


A. 21,11cm


B.19,69cm





C.22cm


D.22,35cm

Câu 17.Trường hợp 3 thông số nào sau đây xác định trạng thái của 1 lượng khí xác định?


A.Áp suất , thể tích , không lượng




B.áp suất , nhiệt độ, khối lượng


C. Thể tích, khối lượng, nhiệt độ





D. Áp suất , nhiệt độ, thể tích

Câu 18.Qúa trình nào sau đây là đẳng quá trình?


A.Không khí trong quả bóng bay bị phơi nắng, nắng lên, nở ra làm căng bóng


B.Đun nóng khí trong 1 xilanh , khí nở ra đầy pittong chuyển động


C.Đun nóng khí trong 1 bình đậy kín


D.Cả 3 quá trình trên đều không phải là đẳng quá trình

Đáp án và lời giải trắc nghiệm

Câu 1. Đáp án D

Câu 2. Đáp án A.  
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 Câu 3. Đáp án A

Ống thẳng đứng miệng ở dưới
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Câu 4. Đáp án B

Ống đặt nghiêng góc 
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so với phương ngang, miệng ở trên
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Cột thủy ngân có đọ dài là h nhưng khi đặt nghiêng ra thì đọ cao của cột thủy ngân là 
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Với 
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Câu 5. Đáp án C

Ống đặt nghiêng góc 
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Ống đặt nghiêng góc 
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Cột thủy ngân có đọ dài là h nhưng khi đặt nghiêng ra thì đọ cao của cột thủy ngân là 
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Câu 6. Đáp án D

Ống đặt nằm ngang 
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Câu 7. Đáp án B

Câu 8. Đáp án B.
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Câu  9. Đáp án B.

 0,5 mol khí ở [image: image72.wmf]0
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Câu 10. Đáp án B.
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Câu 11. Đáp ánD.

 Áp suất không đổi không phải quá trình đẳng nhiệt

Câu 12. Đáp án A.   
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Câu 13. Đáp án C. 
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Câu 14. Đáp án A. 

   
[image: image79.wmf]3

112222

3

21

1,5.20,75.V4

422

pVpVVdm

VVVdm

=Þ=Þ=

ÞD=-=-=


Câu 15. Đáp án C. 
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Áp dụng định luật Bôi Mariốt: 



[image: image82.wmf](

)

(

)

=+Þ===

+

0

0011

0

p

76

plSpdlSl.l.2019cm

pd80

 

Câu 16. Đáp án A. 

Tương tự lúc này ta có: 
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Câu 17. Đáp án D

Câu 18. Đáp án C
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